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Fisher-egyenlotlenség



T Fisher-egyenlotlenség

Legyenek Ci,..., Cx C{1,...,n} kilonbozdk, és tegyiik fel, hogy
valamely ¢ > 0-ra |C;N G| = ¢ (Vi # j). Ekkor k < n.

B 1. eset: Ji: |G| = c. Ekkor:

(AN

= n=> |G|+ (k—1) > k.
2. eset: Vi |Gi| = c+a;, a; > 0. X C{1,...,n} karakterisztikus
vektora n-dimenziés 0-1-vektor, (xi,...,xy), ahol x; =1 < i€ X.



Az M € R¥*" mitrix i. sora a C; halmazhoz tartozé karakterisztikus
vektor. Ekkor
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Tudjuk: r(A) < r(M) < n.

Belatjuk: |A| # 0, és ebbdl kovetkezni fog, hogy r(A) = k, és igy
k < n.
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Halmazrendszerek paritasi
feltételekkel




Maximum hany klub lehet egy n lakost véarosban, ha el6iras az, hogy
= minden klub tagsiga kiilonb6z6 (de lehet 0 tagt klub is),
= barmely két kiilonb6z6 klubnak paros sok kézos tagja van,
= minden klub |étszdma
a) paratlan? b) paros?
T Paratlanvéros
Legyenek Ci,..., Cx C {1,...,n} kilonbozdk, és tegyiik fel, hogy
minden |Cj| paratlan, és minden |G; N Cj| (i # j) péros. Ekkor k < n.
B Ugyanigy, mint a Fisher-egyenl6tlenségnél definidljuk az M matrixot,
amelynek sorai a C; halmazok karakterisztikus vektorai.
Tekintsiik M-et a Z, test folotti matrixnak.
Ekkor MM T = Iy, igy k = r(l) < r(M) < n.
Mj Masképp: a klubokat tekinthetjiik Z5 vektorainak, és a feltétel azt
jelenti, hogy ezek merdlegesek egymasra, de énmagukra nem. Ebbdl
konnyen bizonyithatd, hogy linedrisan fuggetlenek.



T Parosvaros
Legyenek Cy,...,Cx C {1,...,n} killonbozdk, és tegyiik fel, hogy
minden |Gj| paros, és minden |C; N G| (i # j) is paros. Ekkor
k < 2[n/2],

B Feleltessiik meg a kluboknak a vi, ..., vy karakterisztikus vektorokat
mint a Z7 elemeit. Ekkor v; L v; Vi,j.

Legyen W = span(vy, ..., vk). A feltételek miatt W < W+,
tovabba tudjuk, hogy dim W + dim W+ = dim Z5 = n.

= 2.dimW <dimW +dimW-+ =n

= dimW < [2]. = k< W] =24mW 2ln/2]

Mj Mindkét felsd korlat éles: Paratlanvarosban csupa 1-tagi klubbdl
lehet n darab, Parosvarosban pedig, ha példaul a varos csupa
hazasparbdl all (esetleg +1), és a hazasparok osszes lehetséges
halmaza klubot alakit, akkor 2"/2 klub lesz (2["/2]).
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